

125-ös számú okiratsomag

Szabó malom**Veszprém vármegye vízikönyve
a vízikönyv száma XI/17.⁽¹⁾****Összefoglalás**

A Szakács-ér jobb partján, a forrástól számítva nyolcadikként - pápateszéri területen hetedikként⁽²⁾ - épült malom az 1886-ban kiállított községi bizonyítvány tizenharmadik sorában "Szabó" néven, a 172-es pápateszéri telekjegyzőkönyvben 703 helyrajzi számmal szerepel. Tulajdonosa ekkor ifj. gróf Esterházy Móricz. Az 1928-ban a pápai Fábián és Dienes mérnöki irodában készült műszaki leírásban és az ennek alapján 1930-ban kiadott engedélyokiratban már Kurali Mátyás a malom tulajdonosa, ekkortól Kurali malomnak is nevezik. Felülsapott vizikerekének átmérője 2,91 méter, a malom üzeméhez engedélyezett vízmennyiség 350 liter másodpercenként⁽³⁾. Felső szomszédja a Hosszú-tó bal oldalára, bakonyszentiváni területre épült "Bakonyszentiván községi" malom. Alsó szomszédja a patak bal oldalára, pápateszéri területre épült *Szerecsenyi malom*.

A vízikönyv dossziét két piros vonallal áthúzták és ráírták: VISSZAVONVA 7719/14/1967 szám alatt [S7-1].

Vízikönyv (1893 - 1967)

Az első irat egy táblázatos tartalomjegyzék, címe: *gróf Eszterházy Mór pápa teszéri u. n. Szabó malma* [S7-2]. Felsorolja a vízikönyvben elhelyezett dokumentumokat, azok iktatószámát, az elhelyezés dátumát és a mellékletek számát:

A vízikönyv száma	Elhelyezés kelte	Megnevezés	A mellékletek száma
XI/17	1893 szept. 2.	Igazoló határozat alisp. 21125/93 sz. a.	2.
XI/17/a.	1930 IV.7.	Engedély Kurali Mátyásnak 87/930	4.
	1931 XII.27.	Felülvizsgálat 22434/1931	-

⁽¹⁾ Székesfehérvári KMH Vízikönyvek, 158 (doboz), 125-ös számú okiratsomag, *kézzel ráírva*: Bakonyér (Bánya-ér), Gerence, Cuha

⁽²⁾ A Szakács-éren a forrástól számítva hetedik malom a patak bal partjára épült, s mivel ez már bakonyszentiváni terület, így a Bakonyszentiváni községi malmot nem számíthatjuk a pápateszéri malmok közé.

⁽³⁾ A Hosszú-tóba torkolló Szakács-ér a Görgő-éren kívül itt már egy további, a térképeken név nélkül jelölt patakot is magába fogad, így lehetséges, hogy a *Csóthi malom* esetében még 110 liter/másodperc vízhozam a *Szabó malomnál* már 350 liter/másodperce emelkedik.

		Műszaki leírás	
		Helyszínrajz	
		Hossz- szelvény	
		Keresztszelvények	
		Műépítmények rajza	
		községi bizonyítvány, Jegyzőkönyvek	

Községi bizonyítvány (1886)

A községi bizonyítvány az eredeti dokumentum korabeli másolata [S7-3].

A vízikönyvben 73/93 számon iktatott alispáni okiratot 1886. december 31-én keltezték Veszprémben. A négyoldalas ív hátoldalán az alispán hivatala így foglalja össze az ügyirat lényegét:

Veszprém vármegye alispánjától

20258/1886

Gróf Esterházy Móríc Pápa-Teszér község határában a ~ folyón levő u. n. Szabó malmára nézve, az 1885 : XXIII t. cz. 189 §-ában előírtak alapján e helyről 9281/1886 sz. a. kibocsátott hirdetményhez képest, bejelentését törvényszerű intézkedés céljából beadja.

Az így beérkezett bejelentés az 1885: XXIII t. cz. 190 § ának értelmében Pápa-Teszér községgel illetősége útján azzal közöltetik, hogy ezen bejelentésre nézve az érdekeltek észrevételeiket 30 nap alatt tegyék meg és hogy ezen határidő eltelte után az érdekeltek szabályszerű értesítéséről szóló vétbizonyítvány is a beadott észrevételekkel, a bejelentéssel és mellékleteivel együtt hozzám az illetékes hatóság útján minden késedelem nélkül beterjesztessék.

Minderről a bejelentő tulajdonos törvényes meghatalmazottja, a pápai járás főszolgabírája és Pápa-Teszér község ez utóbbi illetékessége útján s a bejelentéssel és mellékleteivel együtt végzésileg értesítettik.

Veszprém, 1886 évi december hó 31-én.

Véghely Dezső

A dokumentumot hét évvel később iktatták be a XI/17 számú vízikönyvbe [S7-3].

Határozat (1893)

A vízhasználat jogosultságát igazoló alispáni határozat 1893 március 9-re készült el azzal a megjegyzéssel, hogy a vízhasználat gyakorlatára vonatkozó feltételeket az 1885. évi XXIII. t. cz. 192. §-a értelmében egy későbbi időpontban határozzák meg. A malom neve e határozatban "ugynevezett Szabó" malom. A határozatot 73/93 számmal iktatták a vízikönyvbe. 3. pontja kötelezi a malom tulajdonosát, hogy a műszaki terveket saját költségén készíttesse el és azokat nyújtsa be az alispáni hivatalnak. Konkrét időpontot azonban nem határoz meg, csak *esetleg előforduló panasz, a vizimű átépítése, javítása, vagy az illető vízfolyás viziműveinek együttes rendezése* esetén ír elő záros határidőt [S7-4].

Értesítés (1893)

A következő irat egy értesítés, dátuma 1893. augusztus 31. Ebben Véghely Dezső királyi tanácsos, alispán arról értesíti az érdekelteket, hogy *a gróf Esterházy Móricz tulajdonát képező és a Bakonyéren, Pápa-Teszér község határában levő ugynevezett "Szabó malom" vízjogosítványának igazolása tárgyában 5660/93 szám alatt kiadott határozata jogerőre emelkedett*, ezért elrendeli, hogy az összes iratot helyezték el a XI/17. számmal nyitandó vízikönyvbe. Az intézkedésről értesíti a vízikönyv vezetésével megbízott Végh István m. aljegyzőt, a tulajdonos gróf Esterházy Móricz pápai lakost, Pápa-Teszér község előljáróságát, a pápai járás főszolgabíróját végül az I-ső kerületi magy. kir. kulturmérnöki hivatalt [S7-5].

Műszaki leírás (1928)

A Kurali Mátyás nevére szóló műszaki tervek 1928 novemberében Pápán, Fábían és Dienes okl. mérnök, jogosított földmérő mérnöki irodájában készültek el. A műszaki leírást és mellékleteit 7/1930 számmal iktatták a vízikönyvbe [S7-6]. A műszaki leírás szövege:

A hatósági szakértői nyilatkozatot kiadta
a székesfehérvári m. kir. kulturmérnöki hivatal
16/1929 szám alatt (pecsét)

Műszaki leírás
Kurali Mátyás pápateszéri "Szabó" malma
engedélyezési tervéhez.

Kurali Mátyás "Szabó" malma a Veszprém megyei Pápateszér községben, az u. n.
Szakácséren fekszik, s ez a vízfolyás nyújtja az üzemvizet.

Felső szomszédos malom a Bakonyszentiván község tulajdonát képező, s ugyanezen

községben fekvő malom. Alsó szomszédos malom a gr. Esterházy Pápa-ugodi hitbizomány-nak Pápateszér községben lévő "Szerecsenyi" malma, mely "Szerencsi" elnevezéssel is előfordul. Ezen malom már el van látva szabályszerű engedélykivarral /XII/2. vizikönyvi szám/.

Ezzel szemben sem a szóban forgó malom, sem pedig a felső szomszédos Bakonyszentiván-községi malom nincs engedélykivarral ellátva, vagyis azok a feltételek, melyek mellett ezek a malmok vízi üzemiüket fenntartják, még nincsenek hatóságilag szabályozva. Éppen ezért megtörténtek már azok a hatósági intézkedések, melyek mindkét malom engedélyezési feltételeinek megállapítását célozzák.

Ezen hatósági intézkedéseknek eleget teendő, készítettette el Kurali Mátyás az idecsatolt engedélyezési terveket.

A felvétel a már szintén engedélyezett, második felső "Csóti" malomnál vette kezdetét. A 0 szelvény ezen Csóti malom főjénél vétetett fel, s a stacionálás innen kezdve haladt lefelé.

A "Szabó" malom fője az 1434. sz. szelvénybe esik, és egy kerékre vezető- és egy szabadzúgóból áll. Előbbinek nyílása 0.53. m., utóbbié 0.80 m. Mindkét nyílás küszöbének magassága a hasonló sík felett 170.952 m. Leeresztett állapotban a kerékre vezető zúgó tiltótáblája felső élének magassága 171.399 m. - a szabadzúgó táblájáé pedig 171.431 m. a hasonló sík felett.

A víz egy 2.91. m. átmérőjű, felülcsapott vizikereket hajt, melynek magassági adatai a következők: keréktengely 169.033 m., - kerék teteje: 170.488 m., - alja: 167.578 m., - a kerékre vezető vizvályú feneke a keréknél: 170.597 m. a hasonló sík felett. A "Szabó" malomfő felett közvetlenül van egy hid, melynek pályaszintje 171.974 m., - szerkezetének alsó éle pedig 171.692 m. magas. Nyílása 1.71. m széles. Erre a hidra a Bakonyszentiván községi 1240 hrszámú,- illetve a pápateszéri 2892. hrszámú uton lebonyolítandó forgalom szempontjából van szükség.

A "Szabó" malom belső berendezése a következő: egy pár 1.0 m. átmérőjű, közönséges daráló kő, - 1 drb. 2752. gyári számú, Krems-féle szimpla henger, - 1 drb. Ganz-féle dupla henger, - 1 drb. pápai / Rezanka János-féle/ 24449. gyári számú koptató, - 1 drb. szimpla daratisztító, - két saját készítményű hengersizita, - 1 drb., jelenleg használaton kívül álló, saját készítményű hengersizita, - 3 drb. felvonó és 1 drb. triőr /konkolyozó/.

Mind a Bakonyszentiván községi malom, - mind a Szabó malom, - mind pedig a vele szomszédos Szerencsenyi malom felett is nagyobb kiterjedésű nádas tavak vannak, melyekben a nem jelentékeny mennyiségű üzemi víz célszerűen tárolható. Sem a Szabó malomnak, sem pedig a Bakonyszentiván községi malomnak nincs szüksége külön árapasztó berendezésre. Nagyobb esőzésnél is a csekély kiterjedésű vizgyűjtő területéről oly lényegtelen mennyiségű víz keres lefolyást, hogy azt az említett malmoknál lévő szabadzúgók kártétel nélkül tovaengedni képesek. A "Szabó" malomtól balra lévő, 1257 hrsz. vízárók sem bir az árapasztás szempontjából fontossággal, mert ez a vízárók a helyszínrajz tanúsága szerint mi összefüggésben sincs a "Szabó" malom gyűjtőtavával, melytől az 1242. hrsz. rét választja el,- s mely árokban nem is folyik víz.

Meg kell még jegyeznünk, hogy sem a "Szabó" malomnak, sem pedig a Bakonyszentiván községi malomnak nincs külön vízkivételi műve: mindegyik malom magán az anyamedren

áll fenn, s üzemvizét a felső szomszédos malom elhasznált, illetve üzemszünet esetén a szabadzúgón át lebecsátott viz adja. Az üzemviz a Csóti malomra kiadott engedélyokirat szerint 110 liter/sec. mennyiségben van megállapítva.

A Csóti malomnak, illetve a Szerecsenyi malomnak van árapasztó berendezése. A Csóti malom árapasztás szempontjából egy földélel elzárhat, 30/90 cm. méretű favályúval rendelkezik, melynek küszöbmagassága 179.370 m. Az árapasztó csatorna hossza 200 m.

A Szerecsenyi malom árapasztó berendezésének rajzát a hossz-szelvényen tüntettük fel, az eredeti engedélyezési terv nyomán. Küszöbének magassága a jelen terv alapsíkja felett 166.873 m., táblamagassága pedig leeresztett állapotban 167.292 m. Az árapasztó csatorna hossza 160 méter.

Megjegyzendő, hogy a Szerecsenyi malom már engedélyezett tervének magassági adatai más alapsíkra vonatkoznak, mint a Csóti maloméi, és az azzal közös alapsíkú, - most tárgyalt malom tervéi. Szintezés útján megállapított, hogy a jelen terv alapsíkja 137.748 méterrel magasabb a Szerecsenyi malom tervének alapsíkja felett. Így tehát a jelen relációban a Szerecsenyi malom magassági adatai a következők: malomfő küszöbe 166.963 m., - tiltótábla teteje 167.393 m. /leeresztett állapotban/- az I. kerék tengelye 165.523 m., a II. kerék tengelye, mely felvétel a Csóti malomfőtől a Szerecsenyi malomfőig terjed.

Tervünk magassági adatai a Csóti malom hasonlító síkjára vonatkoznak. Fixpontok a következők:

1. a Csóti malom V.J. betűs vonatkozási jegye: 181.473 m. Ez a jegy a Csóti malom épületének déli homlokzatán, a malomba vezető ajtóból nyugatra, az ajtónyílás szélétől 1 méterre van elhelyezve.
2. a Csóti malom M.J. betűs magassági jegye: 180.160 m. /engedélyezett magasság: 180.175 m./.
- 3./ a Csóti malomfő facsatornája felett lévő betonfal közepén lévő, kereszt alakú bevágás: 181.002 m.
- 4./ a 155. sz. szelvényben lévő vasúti hidon a sin teteje: 182.842 m.
- 5./ a Bakonyszentiván községi malom bejárati ajtaja küszöbének bal sarkába szegezett vaspatkó felső szintje: 175..006 m.
- 6./ ugyanezen malom kerékre vezető zúgójánál a bal oldali betonfal sarkánál bevésztett keresztjel: 175.583 m.
- 7./ a "Szab" malom malomfőjét övező betonfal teteje, a malomépülethez közel eső résznél keresztbevágás / mérve: 171.667 m.
- 8./ ugyanezen malomépület bejárati ajtaja küszöbének jobb oldalán leszegelt vaspatkó felső szintje: 171.172 m.
- 9./ ugyanezen malomépület déli oldalán, a bejáratától nyugatra 3.35 méterre, a föld színétől 1.10 méterre bevett vasszeg felső szintje: 172.284 m.

Mellékleteink a következők:

a./ helyszínrajz	1 drb.
c./ hossz-szelvények	1 drb.
d./ Keresztszelvények, műtárgyak	1 drb.
<hr/>	
összesen:	3 drb.

Pápa, 1928. évi november hóban.

(pecsét. Fábíán és Dienes

okl. mérnök, jogosított földmérő

mérnöki irodája) (aláírás: Fábíán Károly okl. mérnök)

Pápa

Az árapasztó zsilip és csatorna műszaki leírása (1929)

A dokumentum szövege [S7-7]:

Kurali Mátyás pápateszéri "Szabó" malma

tervezett új árapasztó zsilipjének és árapasztó csatornájának

műszaki leírása

Az árapasztó zsilip a helyszíni tárgyaláson létrejött megállapodás szerint a malom közelében, a malomtő balpartján építendő, a helyszínrajzban megjelölt helyen. Egy méter széles nyílással tervezetett és a részletrajzban megadott méretekkel. A zsilip betonból építendő, egyszerű felhúzó szerkezetű fatáblával. A tervezett zsilip helyén ma is primitív faduda van. - A tervezett zsilip méreteit egyébiránt az engedélyező hatóság fogja megszabni.

Az árapasztó csatorna hossza 238 méter. Az árapasztó zsiliptől indul ki és megkerülve a malmot ez alatt 156 méternyire egyesül az alsó malomcsatornával. A 2 + 04 szelvénynél 1 méter belvilágú betoncsőhid van a malomba vezető uton. Mint a hosszszelvényből látható, az árapasztó csatorna esése nagy, fenékszélessége átlag 1 méter. A balpart lényegesen magasabb a jobbpartnál.

Minden részletet a malomterv tüntet fel, mely az új zsilip és csatorna tervrajzával megfelelően kiegészített.

Pápa, 1929 évi július hó 31-én

(pecsét. Fábíán és Dienes

okl. mérnök, jogosított földmérő

mérnöki irodája) (aláírás: Fábíán Károly okl. mérnök)

Pápa

Helyszínrajz (1928)

Az 1:2880 léptékű helyszínrajz a pápateszéri kataszteri térkép alapján készült. A térkép jól láthatóan mutatja, hogy a malom Pápateszér felől, a 2676 és 2892 hrsz. úton, Szentiván felől pedig a 1240 hrsz. úton közelíthető meg. A malomépület egy, az épületnél alig nagyobb, de külön helyrajzi számú ingatlanon áll. A Szakács-ér folyásirány szerinti jobb (2893 hrsz.) és bal (1243 hrsz.) oldalán nagy kiterjedésű malomtó biztosítja a folyamatos vízellátást [S7-8].

Hossz-szelvények (1928)

A malomárok és az árapasztó árkok adatai mellett jelzi egy híd főbb méreteit is [S7-9].

Keresztszelvények, mőtárgyak (1928)

Az 1:100 léptékű alaprajz és hosszmetset jelzi a szomszédos felső és alsó malmok - így a *Szerecsenyi malom* két vízikerekének és a vizet rájuk vezető favályúk - főbb méreteit [S7-10], [S7-11].

Engedélyokirat (1930)

Az alispán hivatalában 81/1930, a vízikönyvben 7/1930 számmal iktatott engedélyokirat Kurali Mátyás pápateszéri lakos nevére szól [S7-12]. Az engedélyokirat szövege:

Veszprém vármegye alispánja.

Szám:81/1930

Engedélyokirat

Vízikönyv szám: XI/17.

1.§.

Kurali Mátyás pápateszéri lakos a következő határozatok szoros megtartásának kötelezettsége mellett az 1885 XXIII.t.c. 168 és 192 §-a alapján engedélyt nyert a veszprémmvármegyei Pápateszér község határában a Szakácsér patakon, az ezen engedélyokirat kiegészítő részét képező tervnek megfelelő, már eddig is gyakorolt vízhasználatot továbbra is gyakorolni, nevezetesen a Szakácsér patak vizét bármely vízállás mellett a 2 §-ban körülírt célra felhasználni, evégből a víz színét a duzzasztás magasságáig felduzzasztani és ezen engedélyokiratban körülírt módon továbbra is fenntartani, végül azoknak jókarban tartása végett szükséges munkálatokat foganatosítani, mely munkálatokat partbirtokosok tűrni tartoznak. A mederből kicotort hordalék mindkét parton 1 méter széles padka szabadon hagyása mellett a kirakásra szükséges szélességben helyezhető el.

2.§.

Az engedélyezett vízhasználat a Szakácsér patak vizerejének a 2891 kataszteri helyrajzi szám alatt felvett telken levő vízi malom hajtására való felhasználása mesterséges duzzasztás segélyével.

Az evégből szükséges viziművek a következők:

- a./ felső malomcsatorna
- b./ malomfő
- c./ alsó malomcsatorna
- d./ árapasztó és árapasztó csatorna.

A malom egy felülcsapott vizikerékre jár, melynek tengelye 169.033 m magasan van az alapsík fölött. Átmérője: 2.91. m.

3.§.

A felső malomcsatorna a szomszédos felső, bakonyszentiváni malom távolságának felező pontjáiig terjed. Hossza 167 mtr. Mélységét a hossz-szelvénybe vörössel berajzolt egyenes mutatja. Fenékszélessége 1.20 m. oldalrészük hajlása 1:1.

4.§.

A malomfő a helyszínrajzon megjelölt helyen, a patak 1434. sz. szelvényénél van. Szabadzugból és kerékre vezető zsiliből áll. A szabadzugó nyílásának szélessége 1.m; küszöbének magassága az alapsík fölött 170.95 m. táblájának magassága a küszöb fölött 0.30 m. az alapsík fölött 171.25 m. A kerékre vezető zsilip küszöbmagassága 170.95 m. táblájának magassága a küszöb fölött 0.30 m. az alapsík fölött 171.25 m.

5.§.

Az alsó malomcsatorna a malomfejtől a vízfolyás szerint lefelé 200 méterre terjed. Mélységét a hossz-szelvény vörös vonala tünteti fel. Fenékszélessége 2.5 m. oldalrészük hajlása 1:1.

6.§.

Az árapasztó zsilip a malomfejtől vízfolyás szerint balra, a helyszínrajzban megjelölt 1 - 38 szelvénypontnál építendő. Nyílásának szélessége 1 m. Küszöbmagassága az alapsík fölött 170.15 m. táblájának magassága a küszöb fölött 1.10 m. az alapsík fölött 171.25 m.

Az árapasztó csatorna az árapasztó zsiliptől a patakba való torkolásig nyulik. Hossza 238 m. Mélységét a hossz-szelvény tünteti fel. Fenékszélessége 1 m.

7.§.

Engedélyes köteles:

- a./ az engedélyokirat 2 - 6 §-aiban kitüntetett viziműveket és medreket saját költségén ezen engedélyokirat határozatainak megfelelően létesíteni és használni, továbbá ugyanugy állandóan jókarban fenntartani.
- b./ Az engedélyezett duzzasztás magasságát pénzbüntetés terhe mellett betartani /1885 XXIII.t. c. 184 §.:/ és ha a vízszin ezen megengedett duzzasztási magasság fölé emelkedik, a vízfelesleget a szabadzugó, majd szükség esetén az árapasztó zsilip táblájának megfelelő felhuzásával a fenéken lebocsátani./66.655/1885

számú miniszteri rendelet 6.§./.

A viziművön elhelyezett magassági jegy és vonatkozási jegy sértetlenségét felelősség terhe mellett megőrizni s azok esetleges sérülését, vagy elpusztulását 8 nap alatt a pápai járás főszolgabírójának pénzbüntetés terhe alatt bejelenteni.

d./ Engedélyes személyében beálló változást, a változás napjától számítandó 30 napon belül pénzbírság terhe mellett a vizikönyvbe való bejegyzés végett az alispánnál bejelenteni.

e./ Az engedélyokiratot mellékleteivel együtt vagy eredetiben, vagy hiteles másolatban mindig kéznél tartani s a hatóság kívánatára bármikor előadni.

f./ Kártérítés nélkül tűrni mindazokat a zavarokat, melyeket a vízhasználata felett és alatt levő vízfolyásoknak a hatóságilag a törvény értelmében elrendelt tisztogatása és ezen tisztogatás foganatosítása céljából szükséges munkák a vízfolyási viszonyokban előidézhetnek.-

8.§.

Az engedélyezett duzzasztás magassága a malomfőnél, annak szabadon álló középső oszlopán a viziművek hatósági felülvizsgálása alkalmával engedélyes költségén elhelyezendő magassági jeggyel fog megjelölni.-

A vonatkozási jegy a malomba vezető ajtó szírfáján helyezendő el és magassága a viziművek felülvizsgálása alkalmával felveendő jegyzőkönyvben megállapítandó.

9.§.

A megengedett duzzasztás magassága a malomfőnél az engedélyezett táblamagassággal /171.25 m./ egyező.

10.§.

A malom üzeméhez engedélyezett vízmennyiség másodpercenként 350 liter.

11.§.

A fenntartandó mederszakaszok végpontjai a földmiv. ipar és kereskedelemügyi m. kir. minisztérium 66.655/1855 sz. körrendeletének 11 §-a értelmében a viziműveknek hatósági megvizsgálása alkalmával ugyancsak az engedélyes költségén elhelyezendő határjelekkel fognak megjelölni.-

12. §.

Az engedélyokiratban felsorolt magasságok a "Szabó" malom fejét övező betonfal tetején, a malomépülethez közel eső részén keresztbevágással megjelölt 171.667 m. magasságu fixpontra vonatkoznak.

13.§.

Az engedély tartalma az 1885 XXIII. t. c. 192 §-a értelmében nincs időhöz kötve.

14.§.

Az engedélyokiratban felsorolt jogok és kötelezettségek a jogutódokra is átszállanak.-

15.§.

Ezen engedélyokirat kiegészítő részei:

a./ műszaki leírás	1 drb.
b./ helyszínrajz	1 - " -.
c./ hossz-szelvény	1 - " -.
d./ kereszt-szelvények és műépítmények rajza	1 - " -.
<hr/>	
összesen:	4 drb.

16.§.

Engedélyes köteles az engedélyezett munkálatokat az engedély elvesztésének terhe alatt, az engedélyokirat kiadásától számított 3 hónap alatt, az engedélyokiratnak megfelelően jókarba hozni.

A munkálatok befejezése a pápai járás főszolgabírójának bejelentendő.-

Veszprém, 1930 évi január hó 6.-án (körpecsét: Veszprém vármegye alispánja) alispán aláírása

Értesítés (1930)

Az engedélyokirattal egyező számú és dátumú dokumentumban az alispán értesíti az érdekelteket, hogy az engedély tárgyában kiadott hatósági intézkedések jogerőre emelkedtek [S7-13].

Veszprém vármegye alispánja.

Szám: 81/1930.

Értesítés

A Kurali Mátyás pápateszéri "Szabó" malma vízhasználatának engedélyezése tárgyában kiadott hatósági intézkedések jogerőre emelkedtek; amidőn erről az érdekelteket 45689/1885. sz. ministeri rendelet 22. §-a értelmében értesítem, egyúttal elrendelem, hogy

1.) Az ezen értesítéssel egy időben és azonos szám alatt kiállított engedélyokirat egyik eredeti példánya a hozzátartozó tervekkel és ezen értesítéssel együtt engedélyesnek: az engedélyokiratnak szabályszerűen kiállított másik eredeti példánya a hozzá tartozó tervekkel és ezen értesítéssel együtt a XI/17. szám alatt nyitandó vízikönyvbe való bevezetés és annak megtörténte után a vízikönyv okirattárába leendő elhelyezés végett a megyei irattárnoknak kiadassanak.

2.) Engedélyes a munkálatok befejezéséig a fölművelésügyi mkir. miniszter 66.655/1885. sz. rendeletének megfelelően a szombathelyi Pohl féle vasöntő és gépgyárából 1 drb. magassági jegyet, 1 drb. vonatkozási jegyet, 2 drb. fába való csavart, - 2 drb. ólomdugót szerezzen be és mindezek megtörténtét a munkálatok befejezésére vonatkozó

jelentésével együtt a járás főszolgabírójának jelentse be.

3.) Ezen vízi művek hatósági felülvizsgálatát a munkálatok elkészültéről szóló jelentés beérkezése után a pápai járás főszolgabírója a kulturmérnöki hivatal kiküldöttjének közreműködése mellett eszközölje, amely hatósági eljárásra kitűzendő időben engedélyes az engedély okiratot mellékleteivel együtt a helyszínen felmutatni köteles.

4.) Az engedély a hivatalnak egy-egy hivatalos másolata ezen értesítéssel együtt a pápai járás főszolgabírójának, továbbá Pápateszér és Bakonyszentiván községek előljáróságának, a bakonyszentiváni malombirtokosság képviselőjének, a pápa-ugodi hitbizományi uradalom képviselőjének és a székesfehérvári m. kir. kulturmérnöki hivatalnak megküldessék.

Veszprém, 1930 évi január hó 6.-án (körpecsét) aláírás

Jegyzőkönyv (1931)

A dokumentum szövege [S7-14]:

3079/931

Jegyzőkönyv

Készült Pápateszéren 1931 évi július hó 14-én Kurali Mátyás pápateszéri malma vizszíneinek hatósági felülvizsgálat tban.

Jelen vannak alulirottak:

Hatósági szakértő 816930 alisp. és XI/17 vizikönyvi számú engedély okirat és a hozzátartozó terv alapján elvégezte a szükséges méréseket és megállapította, hogy a viziművek az engedélyezett méretben épültek meg.

A magassági jegy a malomfej középső oszlopra helyeztetett el, az engedélyezett duzzasztás magasságában 171.25 m. magasan az alapsík felett. A vonatkozási jegy a malombavezető ajtó baloldali szárfáján van elhelyezve 172.458 m. magasan az alapsík felett. A vonatkozási jegy a malombejárati ajtó baloldali szárfáján van elhelyezve 172.758 m. magasan az alapsík felett. (...)

Az alsó malomcsatorna 200 méter hossz. (...) leméretett (...)

Kmf.

aláírások: (...)

h. főszolgabíró

Tarján Ernő

m. kir. min. tanácsos, hatósági szakértő

Kurali József

malomtulajdonos

Határozat a vízjogi engedély visszavonásáról (1967)

Kuráli Mátvás vízjogi engedélyét 1967-ben vonták vissza [S7-15].

-
- [S7-1] <http://motka.gyor.hu/file/atch/83/125-1.pdf>
 - [S7-2] <http://motka.gyor.hu/file/atch/83/125-2.pdf>
 - [S7-3] <http://motka.gyor.hu/file/atch/83/125-12.pdf>
 - [S7-4] <http://motka.gyor.hu/file/atch/83/125-13.pdf>
 - [S7-5] <http://motka.gyor.hu/file/atch/83/125-14.pdf>
 - [S7-6] <http://motka.gyor.hu/file/atch/83/125-7.pdf>
 - [S7-7] <http://motka.gyor.hu/file/atch/83/125-8.pdf>
 - [S7-8] <http://motka.gyor.hu/file/atch/83/125-4.pdf>
 - [S7-9] <http://motka.gyor.hu/file/atch/83/125-9.pdf>
 - [S7-10] <http://motka.gyor.hu/file/atch/83/125-10-a.pdf>
 - [S7-11] <http://motka.gyor.hu/file/atch/83/125-10-b.pdf>
 - [S7-12] <http://motka.gyor.hu/file/atch/83/125-5.pdf>
 - [S7-13] <http://motka.gyor.hu/file/atch/83/125-6.pdf>
 - [S7-14] <http://motka.gyor.hu/file/atch/83/125-11.pdf>
 - [S7-15] <http://motka.gyor.hu/file/atch/83/125-3.pdf>